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LEDEČÁK
...občasník pro Ledečáky a přátele obce

RADOSTI A STAROSTI 
LEDECKÉHO STAROSTY
Únorové mrazy nás ještě drží poblíž rodinných
krbů, ale už se blíží konec zimy, a tak se
máme na co těšit. V letošním roce nás čeká
mnoho změn, některé se dotknou nás všech,
některé jen rodičů školkových dětí. 
Za mne je dobrou zprávou, že zhotovitel,
který rekonstruoval obecní úřad na dětskou
skupinu, dodržel i přes nemalé vícepráce
termín předání dokončené stavby. V den, 
kdy se objevil Ledečák ve vašich schránkách,
je hotovo, zbývá zajistit personál, nakoupit
vybavení, hračky a můžeme otevírat! Kromě
dětské skupiny bude v přízemí v provozu
knihovna. V místnosti, kde jsme dočasně 
s paní místostarostkou, by mohl vzniknout
prostor pro setkávání starších občanů. 
V místnosti hned vedle třeba masážní salón,
který získává na čtvrtečním kondičním cvičení
na oblibě. Ve druhém patře se nám 
v zasedačce zabydlela „odfrkovna“ pro
volnočasové aktivity rodičů s dětmi, místo 
kde si děti hrají, učí se novým dovednostem 
a rodiče si mohou odfrknout. 
A nakonec v nově dokončeném prostoru
vzniknou dílničky, které dopoledne využije
dětská skupina. Odpoledne může sloužit
všem, třeba před Velikonoci k vyrábění jarních
dekorací a před Vánoci těch vánočních. 
Jistě bude mnoho jiných možností, 
jak ji využít. Brzy zde bude den otevřených
dveří, abyste si všichni mohli nové prostory
prohlédnout. V průběhu letních prázdnin se
přestěhujeme do prostor nového obecního
úřadu, kde byly přes zimu prováděny bourací 
a stavební práce uvnitř. Před budovou byly
zbourány polorozpadlé opěrné zdi, které jsou
nahrazeny železobetonovou konstrukcí.
Následně budou provedeny terénní úpravy. 
Až to počasí dovolí, postaví se okolo budovy
lešení a budova se oblékne do nového kabátu.
Zateplení uspoří nejen náklady na vytápění,
ale poskytne i nový pohled na celou budovu.
Dalším projektem, který se v obci nyní
realizuje, je odbahnění rybníku Hrádek. 
Práce probíhají dle harmonogramu, termín
dokončení je plánovaný na konec letošního
července, takže na koupání to bude až v létě
2027. Všechno to jsou starosti, ale když to
dobře dopadne, o čemž nepochybuji, tak
budou dělat radost nám všem. 
Radosti je v naší obci víc, před časem jsme
vítali nové občánky Ledec, a ač prognózy
říkají, že se děti nerodí, tak v Ledcích je tomu
právě naopak! Zdá se, že jsou Ledce dobrým
místem pro život. Závěrem bych Vás, jako již
tradičně, chtěl pozvat na veřejné zasedání
zastupitelstva, které se bude konat 5. 3. 
od 18 hodin v zasedací místnosti obecního
úřadu. Na programu bude kromě jiného
rekonstrukce střechy hasičárny, výběrové
řízení na dodavatele zázemí a stavebních
prací dětského hřiště. A výběrové řízení na
projektanta přístavby nového úřadu,
odprezentujeme možnost výstavby obecních
bytů v podkroví obecní budovy Ledce čp. 1 
a mnoho dalšího! Tak přijďte, zvu vás, 

Váš starosta.

PŘEDNÁŠKA
Další nové poznatky z naší historie jsme měli
možnost načerpat 10. ledna 2026. Manželé
Šímovi pro nás připravili přednášku s názvem
„Ledecké oběti světových válek“. Vyhledali
informace k obětem uvedeným na pomníčku
na návsi, ale i dalším ledeckým občanům, 
kteří v první světové válce nějakým způsobem
bojovali a přišli o život. Přednáška byla moc
hezká, díky promítaným snímkům jsme se
dozvěděli, v kterých domech tady žili, i různé
informace z jejich životů. A také jsme zjistili,
že nám chybí mezi fotografiemi starostů
vyvěšených na OÚ fotografie Františka
Šmolíka, který úřadoval v roce 1938 
(zemřel v r. 1942 ve věku 55 let v
Mauthausenu). Za přednášku moc děkujeme.

B.B.

Na snímku vidíte okamžik ze zasněžené planiny. Ve skutečnosti jde o náš rybník Hrádek. Těžká technika nám pomáhá proměnit jeho
neutěšený stav v opět příjemné místo, kde se bude dařit rybám a zájemci se zde v létě třeba i vykoupají, až přijde teplé počasí.

KARNEVAL
V sobotu 21. února odpoledne patřil opět sál, kde se konal karneval, našim
dětem. Sál se zaplnil malými i většími dětmi v pěkných maskách. 
Ať to byli princezny, hasiči, myšičky nebo indiáni.
Tento rok k nám připlul dokonce i Titanik! Karneval tradičně zahájili klauni
šášula Bláňula a Dádula, kteří k sobě pozvali masky, aby udělali kroužek.
Tento rok byl kroužek tak velký, že jsme se tam skoro nevešli. Představilo
se přes 30 masek!
Odpoledne bylo plné soutěží. Nechyběl slalom s míčkem, bitva papírovými
koulemi, tancování s balónky i oblíbené podtancování provazu společně 
i s dospěláky.
Děti za odměnu dostaly sladkosti i drobné dárečky. Každý si domů odnesl
plno zážitků z krásného odpoledne. O občerstvení se postarala děvčata z
kulturní komise, kterým patří veliké díky. O hudbu se nám opět staral pan
starosta. Už teď se těšíme na Dětský den, který bude indiánský.

D.T.

Na společné fotografii najdete letošní masky, které zaplnily sál při sobotním karnevalu – od princezen a hasičů až po indiány či
myšky. Nechyběli ani klauni Bláňula a Dádula, kteří celé odpoledne provázeli děti hrami, soutěžemi a tancem.



VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ
Poslední lednovou sobotu, 31. ledna 2026, jsme na našem obecním úřadě 
s radostí přivítali mezi své nové občany šest nejmenších Ledečáků. 
Tři holčičky a tři chlapce, Annu Posovou, Viléma Buranta, Nellu Krutilovou,
Barboru Keprtovou, Jáchyma Černého a Lamberta Peška. Společné setkání
proběhlo v milé a slavnostní atmosféře za přítomnosti rodin i blízkých.
Přejeme jim, aby vyrůstali obklopeni láskou, porozuměním a přátelstvím, 
aby je na jejich životní cestě provázelo zdraví, radost i pocit bezpečí a aby v naší
obci našli domov, kam se budou vždy rádi vracet.

D.T.

DIVADLO V KAPLI
V pátek 6. února 2026 se v naší ledecké kapličce uskutečnilo divadelní představení
Balada pro banditu.
Navštívila nás skupina mladých divadelníků „divadlo.z.lavice“, kteří hrají především
pro radost – sobě i svému publiku. Příběh Nikoly Šuhaje a Eržiky v jejich podání
přinesl lásku, emoce, napětí i známé písničky, které dotvářely příjemnou atmosféru
celého večera.
Ukázali nám, že jsou především partou kamarádů ze školních lavic z Klobuk, 
které spojuje chuť tvořit a sdílet divadlo s ostatními.
Během celé akce nechybělo ani drobné pohoštění včetně teplého čaje a koláčů, 
které přišly v zimním podvečeru vhod.
Děkujeme všem zúčastněným za milé setkání a těšíme se na další společný koncert,
který nás čeká už před Velikonocemi.

D.T.

PODĚKOVÁNÍ TĚM, KTEŘÍ DÁVAJÍ OBCI SRDCE
Vím, že se možná opakuji. Ale poděkování a úcty není nikdy dost. 
A proto znovu a jménem celé obce – upřímně děkuji všem, kteří se dobrovolně
podílejí na zkvalitňování života u nás.
Děkuji těm, kteří pro naše děti připravili kluziště a věnovali tomu svůj čas, energii 
i kus nadšení. Děkuji všem, kdo každé pondělí a středu pracují s dětmi, 
vedou je ke sportu, pohybu a smysluplnému trávení volného času.
Velké poděkování patří také aktivním dámám z Dámského kondičního klubu, které
dokazují, že chuť hýbat se a být spolu nemá věkovou hranici. 
Stejně tak děkuji dámám z kulturní komise za organizaci akcí, které spojují generace
a dávají naší obci společenský život.
Nově děkuji také Pavlíně, o jejíž masáže je mezi vámi velký zájem. I to je důkazem, 
že když někdo nabídne své schopnosti a chuť něco dělat pro ostatní, obec to ocení.
Jsme jako valící se sněhová koule – čím dál větší a silnější. Přibývá nápadů, 
aktivit i lidí, kteří jsou ochotni přiložit ruku k dílu. A právě to je známka zdravé a živé
obce.
Děkuji vám všem. Díky vám jsme prostě dobrá obec.

M.Ž.

Dva snímky nabízejí malý „pohled klíčovou dírkou“ do chodeb budoucího obecního úřadu 
a ukazují aktuální stav probíhajících prací. V obci nyní běží několik větších rekonstrukcí
současně – je s tím spojeno hodně práce i starostí, ale také radost z toho, že se postupně
daří posouvat věci kupředu.
Úpravami obecních budov se zvyšuje jejich hodnota a zároveň vznikají nové prostory pro
využití, které v obci dlouhodobě chyběly, jak vyplynulo mimo jiné i z dotazníkového šetření
mezi občany. Výsledkem budou smysluplně využité prostory, které přinesou dlouhodobý
přínos celé obci i všem Ledečákům

MUZEUM BUDE V OBCI POKRAČOVAT DÁL
Malé asijské muzeum bude v obci díky schválení dodatku k Nájemní smlouvě
zastupitelstvem pokračovat od 1. ledna 2026 dál, avšak ve zcela jiných
podmínkách. Kvůli rekonstrukci objektu za účelem zřízení Obecního úřadu 
v přízemí se podstatně snížily výstavní prostory. Spolu s kanceláří, knihovnou 
a archivem jsme je přestěhovali do 1. patra a během letošního roku hodláme
připravit upravenou expozici tak, aby mohla být otevřena na podzim. 
Protože se však expozice nemohla do 1. patra vejít, přestěhovali jsme její
mongolskou část a část knihovny do prostor Česko-mongolské společnosti
přátelství a spolupráce v Praze. U příležitosti 20. výročí jsme předali řadě občanů
včetně ledeckých čestné uznání za pomoc a spolupráci. Ředitelka muzea převzala
od prezidenta Mongolska nejvyšší státní vyznamenání - Řád polární hvězdy mj. 
za vybudování muzea ze soukromých prostředků. Část expozice nazvanou
Pamětní síň obce Ledce a bývalých lázní Šternberk nabídneme na základě řádné
smlouvy k zapůjčení Obecnímu úřadu. Tu jsme založili z vlastní iniciativy až v
průběhu prvních let existence muzea, pronajatého pro Malé asijské muzeum,
abychom je více přiblížili místním občanům.
Vzhledem ke zrušení přednáškové síně v muzeu chceme pokračovat v tradici
přednášek a besed jednou měsíčně v jiných objektech. Tu první možnost nám
nabídl Obecní úřad v lednu, kdy jsme – bohužel za malé účasti místních občanů –
připravili přednášku s názvem Ledecké oběti 1. a 2. světové války. 
Podařilo se nám zjistit další informace o ledeckých rodácích v řadách legionářů 
a doplnit jména zemřelých, kteří nejsou uvedeni na pomníku. Počet obětí z 
2. světové války jsme rozšířili o dvě další, dosud neznámé. 
Snažili jsme se v archivech dohledat i informace o soukromém životě ledeckých
krajanů daleko v Asii. Tak např. legionář Jindřich Čížek, narozený v č. 3 r. 1880,
propustil z vězení 3 „bratry“. Sám se však dostal do vězení za to, že se na Sibiři
zamiloval do ruské občanky Iriny Savelovny Smoliny, s kterou se oženil a
adoptoval její dceru Alexandru. V daleké cizině se jim narodili synové Vsevolod
(1917) a Sergej (1918). Cestou za rodinou do Jalutorovska překročil Čížek
sedmidenní dovolenou a v červenci 1919 byl za to v Ačinsku odsouzen. 
Po ukončení mise odjel s celou rodinou do vlasti a další jeho osudy zatím
neznáme. Zřejmě první českou stopu v Jalutorovsku zanechal pražský rodák
Václav Vranický (1782), který tam jako uvězněný děkabrista dne 2. prosince 1832
zahynul.
V únoru jsme přednášeli ve Všeradicích na Berounsku o životě a díle jednoho 
z nejvýznamnějších Čechů v cizině, antropologu MUDr. Aleši Hrdličkovi 
(1869 -1943). Autor prokázané teorie o tom, že Amerika byla osídlena z Asie,
pracoval r. 1912 v Mongolsku a r. 1920 v Číně, v Japonsku a v Koreji. Překvapením
bylo pro zájemce i to, že druhá Hrdličkova manželka z r. 1920 Vilhelmína
Mansfeldová se narodila ve Mšeci, městysi vzdáleném jen 13 km od Ledec.
Ještě v únoru se sejde v Praze Valná hromada členů a příznivců Klubu přátel Asie
Pražská jurta , z.s., provozovatele ledeckého muzea, aby jednala o své další
činnosti. Březnovou přednášku chystáme v Praze a dubnovou nabídneme Spolku
přátel Smečna a širého okolí, jehož jsme rovněž členy. Další přednášky a besedy
budeme realizovat podle zájmu jiných organizací a institucí. Dál hodláme
pokračovat v badatelské a publikační činnosti o historii Ledec a Šternberka 
i o stopách našich krajanů v asijských zemích.
Děkujeme upřímně našim příznivcům a všem přejeme zdraví, klid, vzájemnou
úctu, pochopení a toleranci v asijském roce ohnivého koně, do něhož jsme právě
v únoru vstoupili.                                                                                                      J.Š.



ODPADY V ROCE 2026
S novým rokem máme nová pravidla k tříděným i komunálním
odpadům. 
Pravidla stanovuje obecně závazná vyhláška o odpadech, kterou
schvalovali zastupitelé v závěru roku. 
Dobrou zprávou je, že cena za litr komunálního odpadu zůstala
stejná, tedy 80hal, u 120l nádoby je cena svozu 96,- kč, u 240l bude
cena dvojnásobná. Četnost svozů zůstala také stejná, vždy ve středu
jednou za dva týdny. 
Novinkou je potřeba splnit ohlašovací povinnost k poplatku, 
není to nic složitého, stačí vyplnit krátký formulář. Tento formulář
bude možné odevzdat již nyní až do 31. 6. současně bude
vyžadovaná úhrada, řekněme zálohy na svoz komunálního odpadu. 
Tato záloha bude odečtena při vyúčtování v lednu 2027. 
Záloha je v zákonem stanoveného objemu odpadu na osobu a měsíc,
tedy 60l, jedná se o minimální úhradu za poplatníka. 
Za rok 2025, vám přišlo začátkem února vyúčtování svozů, které je
možné uhradit převodem na účet obce 6928141/0100 s VS 13450,
které doplníte číslem popisným plátce. 
Příklad: poplatník Ledce čp. 17 uhradí poplatek s VS 1345017. 
Platbu lze provést i hotově, a to v úřední hodiny do 31. 3. 2026.
U tříděného odpadu došlo ke změně svozu tříděného plastového odpadu, který se mění na multikomoditní, nově se do žlutých nádob mohou odkládat nápojové kartony 
a kovy, a to i do 120l nádob, které máte doma. Svoz žlutých nádob se sjednotil na každé pondělí s tím, že 120l nádoby se sváží jednou za dva týdny, první takový svoz byl
proveden 5. 1. další 19. 1.
V loňském roce nás hodně potrápil svoz oblečení a ostatního látkového odpadu. Proto byla se svozovou firmou ukončena smlouva. Nově byla uzavřena smlouva s firmou
Kloktex Kontejnery na textil, oblečení a obuv pro děti i dospělé - KlokTex.cz - Projekt KLOK.TEX, která nabídla výhodnou cenu svozu a pro nás jistotu ověřené společnosti.
Kontejner je jeden a je od konce ledna umístěn vedle modrých vrat při bočním vjezdu do dvora školy (budoucího OU).
Ostatní tříděný odpad zůstává beze změn, na jaře a podzim je objednán svoz velkoobjemového odpadu, stejně tak i odpadu nebezpečného.
Bio odpad lze ukládat do kontejneru u hřbitova a na jaře bude trvale přistavený kontejner na obvyklém místě ve Šternberku.

 P.T.

ZNEČIŠŤOVÁNÍ OVZDUŠÍ V LEDCÍCH
Vážení Ledečáci, o znečišťování ovzduší, zejména v topné sezóně, jsme již v našem Ledečáku
informovali. Nyní k této problematice přinášíme přehledné infografiky ze Středočeského kraje, 
které shrnují hlavní zdroje znečištění i jeho dopady na lidské zdraví. Data zřetelně ukazují, že
největší zátěž představuje lokální vytápění domácností, především spalování nevhodných paliv.
Znečištěné ovzduší přispívá ke zhoršení dýchacích obtíží, zvyšuje riziko srdečně-cévních
onemocnění a negativně ovlivňuje zdraví dětí i seniorů. Opakování je matka moudrosti – pojďme
si proto tuto závažnou problematiku stále připomínat. Každý z nás může svým odpovědným
přístupem přispět ke zlepšení kvality ovzduší v naší obci.                                                            M.Ž.

Na tomto místě, u budovy muzea z boční strany, se nachází kontejner na textil. Slouží k ukládání
použitého oblečení a dalších textilních věcí, které mohou být dále využity.

VELIKONOČNÍ JARMARK
V sobotu 28. 3. 2026 od 15-17 hodin proběhne před kaplí sv. Jana
Křtitele jarmark. Budete si zde moc zakoupit od perníčků, vařeček,
háčkovaných výrobků až po macramé. Připravili jsme pro vás krabičky
na kapesníky, které si můžete ozdobit podle fantazie.
Nezapomněli jsme ani na děti, pro ně budou připravené dílničky. Po té
bude připraven jarní koncert v naší kapli. Pokud má někdo zájem přidat
se a pochlubit se svojí prací budeme rádi. Ozvat se můžete na
kultura@obec-ledce.cz                                                                         D.T.
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JAK SI VEDE NAŠE DĚTSKÁ SKUPINA LEDŇÁČCI?
Milí spoluobčané, rádi bychom vás informovali o aktuálním dění kolem naší nové
Dětské skupiny Ledňáčci, která se pomalu, ale jistě, blíží k cílové rovince.
Stavba pokračuje podle plánu, práce na budově postupují dle harmonogramu 
a v současné době se dokončují finální stavební úpravy. Pokud vše půjde podle
plánu, během března proběhne kolaudace objektu. Právě od jejího úspěšného
dokončení se bude odvíjet řada navazujících administrativních kroků, které je
nutné splnit před samotným zahájením provozu.
Naším cílem je otevřít Dětskou skupinu Ledňáčci k 1. květnu 2026.
Současně intenzivně pracujeme na sestavení týmu pečujících osob. 
Chceme vytvořit funkční, sehraný a především přátelský kolektiv, který bude
poskytovat bezpečné a podnětné prostředí pro ty nejdůležitější z důležitých –
naše děti. Výběru personálu věnujeme maximální pozornost, protože právě lidé
tvoří srdce celé dětské skupiny.
Stravování dětí plánujeme zajistit dovozem ze školní jídelny ve Smečně. 
O této spolupráci jsme znovu jednali, aby byly splněny všechny kvalitativní i
provozní podmínky. Věříme, že se nám podaří nastavit systém tak, aby dětem
chutnalo a zároveň byla zajištěna plnohodnotná a vyvážená strava.
Jakmile bude dokončeno personální obsazení, budeme vás informovat 
o termínu dne otevřených dveří. Rodiče i široká veřejnost si tak budou moci
nové prostory prohlédnout, seznámit se s týmem a dozvědět se všechny
podrobnosti o provozu.
Děkujeme vám za trpělivost a podporu. Věříme, že Dětská skupina Ledňáčci
bude místem, kde se děti budou cítit bezpečně, spokojeně a radostně 
– a kde budou moci udělat své první krůčky na cestě za poznáním.
Těšíme se na společné otevření!

M.Ž.
Máme za sebou hodně práce. Vzpomenete si ještě na fotografie ze stavby v minulých
Ledečácích? Níže vidíte aktuální téměř dokončené prostory, v nichž si budou děti hrát. 

Budova, která léta sloužila jako obecní úřad, se nyní oblékla do nového kabátu. Brzy nabídne
střechu těm nejmenším z nás, dětem, které zde budou objevovat svět v novém prostředí.

PODĚKOVÁNÍ PANÍ BURANTOVÉ
Vážení spoluobčané, nastává chvíle, kterou jsme si nepřipouštěli, že by mohla
přijít. Paní Burantová, obecní účetní a referentka Obecního úřadu, se rozhodla
odejít do zaslouženého důchodu.
Po třiceti letech věrné služby obci uzavírá jednu významnou kapitolu, nejen
svého profesního života, ale i historie našeho úřadu. Byla po celou dobu jeho
tváří. Lidé kolem ní se měnili, na úřadě i v obci, ale ona zůstávala. Pevný bod,
jistota, zkušenost. S profesionalitou, klidem a grácií zvládala každodenní
agendu i náročné situace, které práce ve veřejné správě přináší.
Po tři desetiletí sloužila obci svědomitě, zodpovědně. Zcela po zásluze tedy
nadešel čas, aby si užívala volné chvíle – ať už s rodinou, vnoučaty nebo při
aktivitách, na které dosud nezbývalo tolik prostoru.
V těchto dnech paní Burantová předává své zkušenosti nové kolegyni, paní
Zuzaně Rubešové, která bude veřejnosti oficiálně představena na nejbližším
veřejném zasedání zastupitelstva.
Ivo, obec Vám děkuje.
Za roky poctivé práce, za trpělivost, profesionalitu i lidskost, se kterou jste svou
službu vykonávala. 
Přejeme Vám klidné a radostné dny, pevné zdraví a spokojenost v nové životní
etapě. Mezi námi budete vždy vítaná. A stejně tak budeme rádi, pokud nám
někdy přijdete poradit, usměrnit nás, vyčinit nám či nás pochválit.
Děkujeme.

M.Ž., P.T.

BUDOVA (BÝVALÉHO) OBECNÍHO ÚŘADU
Blíží se dokončení dětské skupiny Ledňáčci, která vzniká v prostorách dosavadního
obecního úřadu. Vím, že pro řadu občanů není tato změna (přesun OÚ) snadná 
a vyvolává různé otázky i komentáře. Rozhodla jsem se proto k tomu napsat několik
informací.
Většina z nás si vybaví kancelář starosty, hospodářky (účetní), volební místnost,
zasedací místnost s kuchyňkou a sál v patře. Ano, to byly využívané místnosti. 
Ale co ty ostatní? Co o nich víte? Sklad za kuchyňkou, větší a menší archiv v části u
knihovny? Dlouhodobě nevyužívané místnosti, skladiště, plíseň na stropě, lino zřejmě
ještě z doby zřízení OÚ. A co dvůr? Ten byl také ve stavu, který si žádal změnu.
Někdo ví, někdo ne, že v patře se už před mnoha lety (pro pamětníky – po vyhoření
domu rodiny Fořtíkových) začal připravovat prostor pro případné nouzové ubytování.
Udělala se střecha, ale dál zůstalo jen odložiště nepotřebných věcí a zbytky po stavbě.
Začalo se tedy uvažovat o změnách. Z dotazníku, který vám byl předán kvůli přípravě
dlouhodobého strategického plánu, vyplynuly požadavky na kulturní a společenské
zázemí, školku, obecní byty a další. Školka je dostupná ve Šternberku a ve Smečně, 
v Ledcích by další školka při současném počtu 24 dětí ve věku 3–6 let byla obtížně
dlouhodobě udržitelná. Dětská skupina o 12 dětech, kde se přijímají i děti mladší 
než 3 roky, je pro naši obec přijatelnější. Pro tyto malé děti je navíc menší kolektiv
přirozenější a příjemnější než třída 24 tříleťáků v MŠ. A věřte, že vím, o čem mluvím. 
Od ledna má navíc každá obec povinnost se postarat právě o tyto nejmenší děti.
Vzniká tak příjemný prostor s venkovní terasou – v místě, kde byl doposud kout se sutí,
plevelem, zarostlý pnoucími rostlinami, které se plazily po fasádě a proplétaly mřížemi
oken. Zároveň bude dokončen i zmiňovaný nevyužívaný prostor v patře. Vzniká zde velká
místnost s kuchyňským koutem, plánovaná jako pracovní dílničky pro děti i dospělé. 
Na sále bude zázemí pro již probíhající aktivity paní Petry Fryhaufové (Beznoskové),
která má řadu plánů a nápadů pro práci s dětmi i dospělými. Již v současnosti má na sále
mnoho potřeb a vybavení, které zatím musíme často přesouvat, když probíhá nějaká
akce kulturní komise (přednášky, vítání občánků, karneval). Další pravidelné aktivity na
sále jsou kondiční cvičení žen a od ledna i masáže. Pro setkávání starších občanů bude
sloužit současná kancelář starosty, čímž odpadne nutnost zdolávat schodiště. Přesunuty
sem budou i masáže.
Vzniká tak další prostor, který bude smysluplně využíván a celá budova bude konečně
plně funkční. Knihovna samozřejmě zůstává.
Obecní úřad se přestěhuje do budovy bývalé školy. Objevily se názory, že „to bude z
ruky“, tento pohled ale nesdílím. Mladší občané se často dopravují autem a ti starší? 
Buď už na úřad tolik nechodí, nebo se například vydávají na hřbitov 
– a obecní úřad tak budou mít při cestě.
A jak to mají naši sousedé v Přelíci či v Hradečně? Ani Smečno nemá úřad uprostřed
městečka. V dalším plánu rozvoje obce je i přístavba kulturního centra k budově školy,
což se snese spíše s obecním úřadem než s dětskou skupinou. V neposlední řadě je za
celou změnou i energetická náročnost provozu.
Končím slovy: změna je život – a změna nastává.

B.B.

Na snímku vlevo je zachycen původní stav rohu obecního dvora, kde byl odložený
stavební materiál, nepořádek a přerostlý plevel. 
Zanedbaný a nevyužitý prostor se nyní proměnil k nepoznání.
Na fotografii vpravo už vidíte jeho současnou podobu – vzniklo zde útulné místo určené
pro trávení času dětí. Zbývá doladit poslední drobnosti a s příchodem teplejších dnů
bude tento kout připraven stát se příjemným zázemím pro společné chvíle a hry.


